[bookmark: _GoBack]CONCEPT PAPER

HỘI THẢO 
«KINH NGHIỆM XỬ LÝ RỦI RO
TRONG HỢP TÁC KINH TẾ VỚI CÁC QUỐC GIA CHÂU PHI »

1. Tiềm năng hợp tác giữa Việt Nam và châu Phi:
Châu Phi là thị trường lớn, giàu tiềm năng bao gồm 55 quốc gia với dân số hơn 1,2 tỷ người, có nhiều nền kinh tế phát triển năng động và liên kết khu vực đang được đẩy mạnh với việc thiết lập Khu vực Thương mại tự do toàn châu Phi (AfCFTA), hướng tới mục tiêu xây dựng Thị trường chung châu Phi vào năm 2030. 
Bên cạnh việc tiếp tục duy trì, củng cố mối quan hệ hợp tác hữu nghị truyền thống, Chính phủ Việt Nam luôn coi trọng việc thúc đẩy quan hệ hợp tác kinh tế với các quốc gia châu Phi. Song song với việc triển khai các cơ chế hợp tác song phương[footnoteRef:1], tổ chức các hoạt động xúc tiến đầu tư, thương mại dưới nhiều hình thức đa dạng, nhiều hiệp định, thỏa thuận đã được ký kết nhằm tạo hành lang pháp lý thuận lợi cho các hoạt động kinh tế và trong nhiều lĩnh vực khác. Năm 2018, kim ngạch thương mại hai chiều giữa Việt Nam và châu Phi đạt trên 6,6 tỷ USD (trong đó kim ngạch xuất khẩu đạt khoảng 3 tỷ USD, tăng 10% so với năm 2017). Một số doanh nghiệp Việt Nam như Tập đoàn Công nghiệp – Viễn thông Quân đội đã bước đầu có những dự án đầu tư thành công tại địa bàn châu Phi. Dư địa cho hợp tác kinh tế giữa hai bên còn rất lớn. [1:  Hiện VN có cơ chế UBHH/UBLCP với 12/55 nước châu Phi gồm Ai Cập, Algeria, Tunisia, Maroc, Libya, Sudan, Nam Phi, Angola, Mozambique, Tanzania, Mali, Congo; cơ chế Tham vấn chính trị với 12/55 nước gồm: Algeria, Maroc, Ai Cập, Angola, Benin, Congo, Mozambique, Namibia, Nam Phi, Tanzania, Sierra Leone, Bờ Biển Ngà.] 

Quá trình hợp tác thời gian qua đã bộc lộ nhiều rủi ro các doanh nghiệp Việt Nam phải đối diện khi tiếp cận và thâm nhập sâu hơn vào thị trường này. Bất ổn về an ninh-chính trị, vấn đề tôn giáo, sắc tộc, sự khác biệt về tập quán kinh doanh, khoảng cách địa lý, rủi ro thanh toán, môi trường pháp lý không ổn định và thiếu cơ chế hợp tác về giải quyết tranh chấp thương mại… là những trở ngại lớn, có thể dẫn đến những tranh chấp trong quá trình hợp tác. Những rủi ro này đang và sẽ tiếp tục có những tác động tiêu cực không nhỏ tới hiệu quả hợp tác giữa hai bên.
2. Mục tiêu của Hội thảo:
Hội thảo tập trung vào một số mục tiêu chính sau:
i) Mục tiêu tổng quát: Góp phần nâng cao hiệu quả hợp tác kinh tế, nhất là trong các lĩnh vực thương mại và đầu tư giữa Việt Nam và các quốc gia châu Phi.
ii) Mục tiêu cụ thể:
- Nhận diện đúng những rủi ro (có hay không có rủi ro, nếu có thì các rủi ro đến từ đâu và thường ở mức độ nào…) mà các doanh nghiệp Việt Nam có thể gặp phải trong hợp tác kinh tế với các quốc gia châu Phi.
- Chia sẻ kinh nghiệm trong và ngoài nước trong việc xử lý, các cấp độ xử lý rủi ro (tìm hiểu, gặp gỡ, trọng tài, tòa án…) trong hợp tác kinh tế với châu Phi.
- Phổ biến các phương pháp và các cơ chế quốc tế phổ biến có thể sử dụng để xử lý rủi ro trong hợp tác kinh tế với châu Phi.
3. Dự kiến kết quả đạt được:
i) Đối với phía Việt Nam: 
- Hiểu đúng và đủ hơn về những rủi ro có thể có trong hợp tác kinh tế với châu Phi.
- Nắm được phương thức và cơ chế trong và ngoài nước xử lý rủi ro trong hợp tác kinh tế với châu Phi.
- Khắc phục tâm lý e ngại của phía Việt Nam, qua đó thúc đẩy các Bộ, ngành, địa phương, doanh nghiệp Việt Nam tự tin hơn trong việc thúc đẩy hợp tác kinh tế với châu Phi.
ii) Đối với các quốc gia châu Phi và tổ chức quốc tế có liên quan:
Hiểu đúng hơn về suy nghĩ của phía Việt Nam, để từ đó có biện pháp cùng nhau hỗ trợ, xử lý, giúp thúc đẩy hơn nữa quan hệ hợp tác kinh tế giữa Việt Nam và châu Phi.
4. Đối tượng tham dự:
i) Về phía Việt Nam: các Bộ, ngành có liên quan; các tỉnh/thành phố; cộng đồng doanh nghiệp; các chuyên gia hoạt động trong lĩnh vực pháp lý; các cựu quan chức, các nhà ngoại giao có kinh nghiệm hợp tác với châu Phi...
ii) Về phía quốc tế: OIF, một số chuyên gia về kinh tế châu Phi, đại diện Đại sứ quán các quốc gia châu Phi…
5. Thời gian và địa điểm :
- Địa điểm: Khách sạn Daewoo, số 360 Kim Mã, Ba Đình, Hà Nội.
- Thời gian: 8h30 – 15h00 ngày 06/12/2019.
6. Ban tổ chức:
Bộ Ngoại giao phối hợp với OIF đồng chủ trì tổ chức Hội thảo này.

Với sự quan tâm ủng hộ của các cơ quan liên quan cũng như các doanh nghiệp Việt Nam, chúng tôi tin tưởng rằng Hội thảo “Kinh nghiệm xử lý rủi ro trong hợp tác kinh tế với các quốc gia châu Phi” sẽ thành công tốt đẹp, góp phần nâng cao hiệu quả hợp tác kinh tế với các quốc gia châu Phi./.


