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Nhằm thúc đẩy quan hệ thương mại, đầu tư và dịch vụ giữa Việt Nam và Cô-oét, Bộ Công Thương (Vụ Thị trường Châu Á – Châu Phi) sẽ tổ chức đoàn tham dự diễn đàn thương mại, đầu tư và dịch vụ Việt Nam – Cô oét và xúc tiến thương mại tại Cô oét từ ngày 21-25/7/2019. Mục đích của chương trình nhằm xúc tiến giao thương, tìm kiếm cơ hội kinh doanh, đầu tư trong các lĩnh vực công nghiệp, thương mại, dịch vụ (lao động); thu hút đầu tư trong lĩnh vực phát triển cơ sở hạ tầng và năng lượng tái tạo, vận tải đường thủy, logistics, ngân hàng…
Cô-oét là thị trường có dung lượng nhỏ với hơn 4,3 triệu dân nhưng là quốc gia có GDP bình quân đầu người ở mức rất cao (đạt khoảng 69,6 nghìn USD/người trong năm 2018). Năm 2018, tổng kim ngạch xuất nhập khẩu Việt Nam – Cô-oét đạt 2,68 tỷ USD; trong đó, xuất khẩu đạt 77 triệu USD và nhập khẩu đạt 2,6 tỷ USD. Các sản phẩm xuất khẩu chủ yếu sang Cô-oét gồm có thủy hải sản (tôm khô, tôm đông lạnh), lâm sản (đồ gỗ), nông sản (hạt tiêu, ớt khô, chanh tươi, quế, một số loại trái cây)…Bên cạnh đó, Cô-oét là thị trường thu hút nhiều lao động nước ngoài (hơn 3 triệu người nước ngoài đang làm việc tại đây, chiếm 70% dân số nước này), trong đó, lao động Việt Nam sang Cô-oét hiện nay hơn 1.500 người.
Để thúc đẩy hợp tác đầu tư, công nghiệp, thương mại và dịch vụ giữa Việt Nam và Cô-oét, Bộ Công Thương trân trọng kính mời Quý doanh nghiệp quan tâm, tham dự các sự kiện nêu trên. Kinh phí đi công tác do Quý doanh nghiệp tự chi trả. 
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