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Châu Phi là một thị trường tiềm năng với nền kinh tế có mức tăng trưởng trung bình 3.4%/năm. Năm 2018, kim ngạch thương mại hai chiều giữa Việt Nam và châu Phi đạt trên 6,6 tỷ USD (trong đó kim ngạch xuất khẩu đạt khoảng 3 tỷ USD, tăng 10% so với năm 2017). Ngày càng có nhiều doanh nghiệp Việt Nam tìm kiếm cơ hội hợp tác kinh doanh và đầu tư ở châu Phi và ngược lại.
Tuy nhiên, quá trình hợp tác cũng bộc lộ một số rủi ro như bất ổn về an ninh-chính trị, sự khác biệt về tập quán kinh doanh, cơ chế thanh toán, thiếu cơ chế hợp tác về giải quyết tranh chấp thương mại… 
Trong bối cảnh đó, nhằm hỗ trợ các doanh nghiệp Việt Nam hiểu đúng và đủ, có các biện pháp phòng ngừa và xử lý rủi ro, Bộ Ngoại giao sẽ phối hợp cùng với Tổ chức Quốc tế Pháp ngữ (OIF) tổ chức Hội thảo “Kinh nghiệm xử lý rủi ro trong hợp tác kinh tế với các quốc gia châu Phi” với sự tham dự của các chuyên gia về kinh tế châu Phi, đại diện Đại sứ quán các quốc gia châu Phi, các nhà ngoại giao, luật sư Việt Nam có nhiều kinh nghiệm hợp tác với châu Phi…

